Sametovou revoluci připomínali u kostela Sv. Ducha
I městský obvod Ostrava-Jih si připomněl významné pět-a-třicáté výročí od konce totalitního režimu v Česku. U kostela Sv. Ducha vzniklo pietní místo, promítaly se historické fotografie a zazněly písně příznačné pro sametovou revoluci.
Tóny písně Modlitba pro Martu symbolicky započal vzpomínkový  akt k 17. listopadu u zábřežského kostela Sv. Ducha v Ostravě. Události  vedoucí k sametové revoluci a pádu totalitního režimu u nás si připomněli  účastníci a vedení obvodu Ostrava-Jih i pomocí promítání historických záběrů s komentářem.  V Ostravě ale měla revoluce pomalejší nástup než ve zbytku Česka.
Petr Lexa Přendík, kronikář MOb Ostrava-Jih: „Obyvatelé  Ostravy 17. listopadu vlastně ani ještě nevěděli, že se něco děje. Ta zpráva  začala propukat mezi jednotlivými vrstvami obyvatelstva až 19. listopadu a je  docela paradox, že ještě 22. listopadu se koná oslava nedožitých narozenin Klementa  Gottwalda v blízkosti dnešního domu kultury města Ostravy. Události pak  mají rychlý spád i konečně v té Ostravě a 27. listopadu se konala  generální stávka, kdy je hlavní náměstí v Ostravě zaplněno desítkami tisíc  lidí a od té doby se i Ostrava už hlásí k sametové revoluci.“
anketa, účastníci akce: „Co pro Vás znamená 17.  listopad 89?“ – „Rozhodně svoboda a také naděje pro lepší zítřky.“
anketa, účastníci akce: „Je to boj za svobodu, takže  je dobře, že jsme si to tady dnes připomněli.“
Na vzpomínkový akt navázala také přednáška o  událostech 17. listopadu 1989 v pastoračním centru kostela.
---
Sametový festival na bruntálském gymnáziu
První ročník tak zvaného Sametového festivalu proběhl na bruntálském gymnáziu. Organizovali jej pro své spolužáky samotní studenti.
  Jedná  se tedy o studentskou iniciativu, která propojovala formální a  neformální vzdělávání. Celou akci zastřešoval spolek Díky,  že můžem.
  Klára  Vokálová, organizátorka: „Snažíme se to propojit v rámci  různých workshopů, besed a přednášek, které si studenti volí.“
Tomáš Pavelka, ředitel gymnázia: „Máme to tady jako projektový den celý a je to plně  v organizaci studentů. Jsme rádi, že se na tom můžeme  podílet.“
  Jiří  Žák, pamětník, bývalý senátor: Tady tohle je spontánní akce,  kterou dělají studenti, zajímá je to a jsem za to hodně rád.
  Motem  festivalu bylo 35. výročí tak zvané Sametové revoluce. Témata  byla ale různorodá a velmi zajímavá. Nechybělo třeba divadlo.
Michal  Jindra, organizátor. „Věnujme se také financím, máme i témata  na ekologii, a právě i různé besedy s pamětníky a takové  workshopy třeba, kde si žáci můžou vytvořit vlastní  transparent.“
Jakub  Kos, lektor, spolek Díky, že můžem: „Zkusit na to podívat  přes to divadlo. Zkusit se pochopit, jak ta postava přemýšlí a  proč třeba volí tu stranu a proč takhle přemýšlí je docela  zajímavé.“
  Akce  typu Sametový festival jsou pro studenty velmi důležité. Čas  neúprosně běží a vzpomínky se vytrácejí.
  Dominik  Stroukal, lektor: „Zatímco my jsme stále starší, tak ti  studenti jsou pořád stejně staří a ten čas utíká, takže by  mohli zapomínat.“
Klára  Vokálová, organizátorka: „Chceme studentům připomínat, že  svoboda a demokracie nejsou samozřejmostí a že je potřeba o ně  pečovat.“
  Pečovat  o svobodu a demokracii je skutečně potřeba. Vždyť dodnes část  společnosti bývalý totalitní režim hodnotí kladně.    
---
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MOSTY U LITULTOVIC OPRAVENY
Ředitelství silnic a dálnic už zprovoznilo dva mosty na silnici I/46 v Litultovicích. Jsou obousměrně průjezdné po novém asfaltovém povrchu. Rekonstrukce zahrnovala i instalaci nových svodidel, značek a úpravy svahů. Zbývající drobné práce budou dokončeny mimo vozovku.
---
Složky IZS cvičily zásah proti aktivnímu střelci
Záchranné složky mají za sebou velké cvičení proti aktivnímu střelci. Hlavním cílem akce bylo ověření vzájemné spolupráce a postupů. Mimo jiné také procvičení poskytování přednemocniční neodkladné péče velkému množství zraněných.
Do nákupního centra vtrhl ozbrojený muž a začal bezhlavě  střílet do lidí. Událost, kterou nechce nikdo zažít. Přesto se může stát. Do  akce vyráží policisté, strážníci, záchranáři i hasiči. 
Pavla Jiroušková, mluvčí PČR MSK: "V proběhu minulých dnů proběhlo v policejním areálu ve  Frýdku-Místku metodicko-taktické cvičení zaměřené na eliminaci aktivního  útočníka."
V areálu byly přes 4 desítky figurantů, kteří  simulovali těžká zranění, utrpěný šok i úmrtí.
Pavla Jiroušková, mluvčí PČR MSK: "Hlavním cílem bylo ověřit si spolupráci a koordinaci  činností všech složek IZS při vzniku mimořádné události a dále také postupy  těchto složek při mimořádné události. Také jsme procvičovali například poskytování přednemocniční  péče nebo třídění velkého počtu raněných."
Petr Korč (NMFM), primátor Frýdku-Místku: "Myslím si, že dobrá zpráva pro občany je, že máme u nás  v blízkosti tak vynikající příslušníky. Je tady zásahová jednotka, která  má velký rádius a prokázalo se, že jsou schopní spolupracovat a jsou připraveni  na podobné události, jako byla třeba událost na fakultě filozofické v Praze. Myslím si, že tohle to jsou akce, které musí probíhat a my  musíme být preventivně připraveni na podobné události, tak aby opravdu jsme je  pak dokázali vyřešit, pokud možno, bez ztrát na životech."
Tomáš Kužel, ředitel PČR MSK: " Děkuji za provedení toho cvičení. Je to nutné, kdybychom to  dělali každý měsíc, tak je to pořád málo. Kdybyste co nejvíc byli sebevědomí a  co nejvíce toho měli nazkoušeno, kdybyste se ocitli v té skutečné akci. A  to je strašně důležité."
Cvičení potvrdilo, že složky IZS fungují na vysoce  profesionální úrovni, ale především, že jsou schopné spolu efektivně  komunikovat a koordinovat svou činnost.
---
Nová technologie upřednostní MHD a IZS
Ostrava chce moderní a inteligentní křižovatky, které by přispěly k ještě plynulejší a bezpečnější dopravě po městě. Zároveň by také měly upřednostňovat hromadnou dopravu a integrovaný záchranný systém. Město nyní hledá dodavatele systému.
Ostrava chystá zdokonalení sytému řízení dopravy. Hledá proto dodavatele, který zmodernizuje a vybuduje systém, který zajistí řízení dopravy, lepší informování řidičů, zvýší dopravní komfort a  atraktivitu MHD a také  navýší kapacitu dopravní sítě a zlepší plynulost na hlavních dopravních tazích. 
Břetislav Riger (Ostravak), náměstek primátor Ostravy: "Je to jeden ze způsobů, jak urychlit MHD, aby se dostala před individuální dopravu."
Vznikne nové Dopravní a řídící centrum, které bude umístěno v budově Ostravských komunikací. V něm se budou sbíhat veškeré informace a také v něm bude soustředěna veškerá správa systému.
Břetislav Riger (Ostravak), náměstek primátor Ostravy: "Dělá se to pro celou Ostravu. Ta zakázka je včetně dispečinku, který by mohl do systému sahat a měli bychom i výstup, jak to funguje." 
Plánována je rovněž výměna technologicky zastaralých řadičů křižovatek, které budou plně kompatibilní s  novým Dopravním centrem a umožní dynamické řízení v reálném čase, včetně preference vozidel MHD a IZS.
Tereza Šnoblová, mluvčí DPO: "Díky tomuto projektu bude možné lépe koordinovat průjezd vozidel MHD křižovatkami a tím dále posílit plynulost městské dopravy." 
Projekt bude spolufinancován z 85 procent ze zdrojů Evropské unie. Termín pro podání nabídek je stanoven do 16. prosince 2024. Hotovo by mělo potom být za 15 měsíců. 
---
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MS POLICISTÉ ZAZÁŘILI NA MISTROVSTVÍ
Moravskoslezští policisté Karolína Kubíčková a Robin Surma uspěli na Mistrovství UNITOP ČR v judu a jiu-jitsu v Praze. Kubíčková ovládla obě disciplíny ve váze do 70 kg a získala dvě zlaté medaile. Surma vybojoval dvě bronzové medaile ve váhách do 81 kg a 85 kg.
PODZIMNÍ VÝSADBA VE FRÝDKU-MÍSTKU
Ve Frýdku-Místku probíhá podzimní výsadba, při níž město získá přes 130 stromů a téměř 600 keřů. Mezi novými druhy jsou hlohy, višně, ambroně nebo javory. V části Skalice byla obnovena jabloňová alej. Dalších 72 stromů a 761 keřů přibude v rámci letošních investičních projektů.
---
ZŠ Úvalno má novou učebnu virtuální reality
Na základní škole v Úvalně slavnostně otevřeli novou učebnu virtuální reality. Žádná jiná základní škola na Krnovsku takovou učebnu nemá. S jejím financováním pomohla Evropská unie.
11 notebooků,, 22 ipadů, 10 virtuálních brýlí, interaktivní tabule a robotické stavebnice. Takovým vybavením se pyšní nová virtuální učebna základní školy v Úvalně, která vznikla rekonstrukcí učebny výtvarné výchovy.
Jana Svobodová, ředitelka, ZŠ a MŠ Úvalno: “Tato učebna stála 3 a půl milionů, přičemž 90 procent jsme dostali z EU a 10 procent hradil zřizovatel, pořídili jsme celou novou učebnu, zůstaly tady akorát stěny a okna. máme novou elektroinstalaci, podlahy a i nábytek, potom vybavení.”
Virtuální učebnu využívá celá škola, tedy žáci od 1. do 5. třídy. 
Andrea Macošková, učitelka, ZŠ Úvalno: “Každá třída má třeba jiný předmět, hodně dětí na angličtinu tady chodí, kdy využíváme běžně prostě ipady, notebooky i ten interaktivní panel, kdy máme interaktivní učebnice a potom třeba ty starší děti od 2. do  5., třídy tady chodí třeba na vlastivědu.!
anketa: žáci ZŠ Úvalno: “Jsem ráda, že máme tuto učebnu. Nejvíc mě asi baví virtuální realita.”
“Jsou tady dobré možnosti, dá se tady všechno dělat, virtuální realita, pracuje se tady s nimi dobře.”
Díky zavedení virtuální reality do výuky bude moci škola žákům nabídnout větší možnosti přípravy na vzdělávání a budoucí povolání. 
---
